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VICTOR D´AZA, INTRODUCCIÓN, BIENVENIDA Y CONTEXTO DEL III 

CONGRESO DOMINICANO DE AUTORIDADES LOCALES “Comunicación y 

transparencia para el buen gobierno local”, 20 de noviembre de 2013 

 

SALUTACIONES:  

Excelentísimo señor Presidente de la República, licenciado Danilo Medina 

Distinguidos invitados e invitadas: 

La Federación Dominicana de Municipios y la Liga Municipal Dominicana 

se complacen en recibirles en este III Congreso Dominicano de 

Autoridades Locales “Comunicación y transparencia para el buen gobierno 

local” que estaremos realizando desde hoy, miércoles 20 de noviembre, 

hasta el próximo viernes 22. 

Además de este magno evento en el que recibimos al primer mandatario 

de la nación, cuya presencia engrandece esta actividad del municipalismo 

dominicano --por lo que le extendemos el más sentido de los 

agradecimientos--, este evento cumbre de los gobiernos locales  

dominicanos, incluye un conjunto de actividades técnicas y deliberativas 

cuyo sentido y contexto compartimos ahora con ustedes. 

 

Un observador poco enterado sobre las tendencias y dinámicas que 

operan en el municipalismo dominicano podría pensar que este último 

año no ha sido bueno para los gobiernos locales de nuestro país, que ha 

habido muchos malos momentos, y que  la percepción que predomina 

acerca de la gestión local no es positiva.  

Sin embargo, no es así. Nos atrevemos a compartir con ustedes una visión 

distinta, que no está construida a partir de la mirada sesgada que 

ciertamente predomina en una parte de la opinión pública.  

Y la explicación de esta visión distinta y de sus fundadas razones para 

tener una percepción diferente acerca de la municipalidad dominicana 

comienza en lo que podríamos compartir como la razón de ser de este 



2 
 

Tercer Congreso de Autoridades Locales Comunicación y transparencia 

para un buen gobierno local 

 

¿Por qué hacemos este importantísimo cónclave de la municipalidad 

justamente desde lo que podría ser un posicionamiento público no 

favorable?  

Lo hacemos porque queremos que sepan que es mucho más lo positivo 

que lo poco censurable en la actuación diaria de nuestros gobiernos 

locales, actuación diaria que es la cotidianidad de la vida en miles de 

pequeñas comunidades y barrios en los que vive la mayor parte de la 

gente pobre, vulnerable y menos atendida de nuestra sociedad.  

Este congreso tiene, entonces, como primer objetivo, presentar la cara 

real de la gestión local, que es la de un enorme esfuerzo por atender –

desde la escasez de medios y recursos-- necesidades impostergables para 

la convivencia de la gente, un trabajo diario ocupándonos de urgencias 

que ninguna otra instancia puede atender con celeridad, con cercanía, con 

conocimiento directo entre gobernados y gobernantes locales.  

Los municipios son los lugares donde vive la gente. Y para más de dos 

tercios de la población dominicana, unos 7 millones de personas, que no 

tienen otro lugar a dónde dirigirse, los ayuntamientos son una casa 

conocida, la casa del pueblo o por lo menos la casa amistosa en la  que 

con seguridad van a encontrar a gente que se ocupará con ellos en la 

búsqueda de soluciones. 

 

También hacemos esta serie de actividades de reflexión y comunicación 

abierta, ante la principal autoridad del Estado, ante los órganos de control, 

el ministerio público, los representantes del poder legislativo y la opinión 

pública en general, porque alcaldes, alcaldesas, directivos del gremio de 

los municipios dominicanos y ejecutivos y técnicos que les apoyamos cada 

día en su bregar con las necesidades y aspiraciones de nuestro pueblo, 

sabemos, estamos seguros, tenemos la suficiente autoconfianza y sentido 

del decoro como para decirles que podría haber un conjunto de 
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debilidades que no son exclusivas de los ayuntamientos y que tienen que 

ser superadas para que brindemos una administración local a la altura de 

las expectativas y necesidades de nuestra sociedad, pero sepan ustedes,  

señoras y señores, que los que estamos involucrados directa e 

indirectamente en la administración municipal somos personas dedicadas, 

honestas y comprometidas con mejorar la calidad de los gobiernos locales, 

para dar la respuesta que se merecen los dominicanos y dominicanas. 

 

Este III Congreso, entonces, es un punto de partida para variar esa 

percepción injusta e inexacta, que no se corresponde con la verdadera 

realidad. Una realidad que es tal, que precisamente, nuestro gobierno, los 

demás poderes del Estado, las entidades sectoriales del Poder Ejecutivo, 

importantes representantes de la sociedad civil y el sector privado, las 

agencias de cooperación multilateral y de gobiernos amigos de la 

República Dominicana y toda una gama de instituciones nacionales e 

internacionales, toma en cuenta a los gobiernos locales como agentes 

imprescindibles para el desarrollo y bienestar de nuestro pueblo. 

Queremos concluir esta contextualización del sentido y las acciones que 

compartiremos durante estos dos días y medio de encuentro, reflexión, 

trabajo en equipo y deliberación para el relanzamiento de la 

municipalidad dominicana, pidiéndoles que compartan con nosotros estos 

esfuerzos, porque los gobiernos locales son de Ustedes. 

Agradecemos nueva vez la presencia del Excelentísimo señor Presidente 

de la República, por lo que representa que haya sacado tiempo en su 

cargada agenda de trabajo por el bienestar de nuestra nación para estar 

aquí con nosotros. 

Como habrán observado en el programa que se ha compartido con 

ustedes, tenemos una agenda compleja, intensa y cargada de aspectos 

significativos. Agradecemos su presencia, su atención. Anticipamos una 

participación de calidad en cada uno de estos momentos y desde ya, les 

damos la más calurosa de las bienvenidas. 

Muchas gracias.  


